QCM
Niveau : Troisième
Thème : Evolution des êtres vivants et histoire de la Terre
Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.
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question n° 1
Dans l'arbre ci-contre :

A) - le Requin possède un amnios,
B) - La Lamproie partage avec les autres espèces de l’arbre au moins un caractère commun,
C) - L’Homme et l’Eléphant possèdent tous deux le caractère « amnios »,
D) - la Salamandre, l'Homme et l'Eléphant possèdent tous les trois le caractère " amnios ".
question n° 2
Les crises de la biodiversité :
A) - sont caractérisées par la disparition de toutes les espèces vivantes,
B) - sont toujours liées à des changements environnementaux,
C) - sont souvent suivies de périodes de diversification,
D) - sont utilisées pour subdiviser les temps géologiques.
question n° 3
L'Homme :
A) - appartient au groupe des Primates,
B) - partage des caractères communs avec les Poissons osseux,
C) - descend du singe,
D) - partage près de 99% de son information génétique avec le Chimpanzé.
question n° 4
Dans l'histoire de la vie :
A) - tous les groupes d'êtres vivants ayant existé subsistent encore aujourd'hui,
B) - la vie n’existait au début de son évolution que dans les océans,
C) - la vitesse de renouvellement des espèces est constante au cours des temps géologiques,
D) - il existe une origine commune à tous les êtres vivants.
question n° 5
Les fossiles :
A) - se rencontrent dans des roches sédimentaires,
B) - peuvent permettre de dater une roche,
C) - correspondent toujours à des groupes ayant disparu,
D) - correspondent toujours à des traces ou à des restes d'animaux.

question n° 6
Les Primates se distinguent par :
A) - par l'absence de queue,
B) - le pouce opposable,
C) - les yeux frontaux,
D) - la bipédie.
question n° 7
Les crises biologiques :
A) - sont régulières dans le temps,
B) - concernent seulement le milieu marin,
C) - peuvent être liées à l'activité volcanique,
D) - peuvent être liées à la chute de météorites.
question n° 8
Un arbre phylogénétique est :
A) - un végétal fossile,
B) - une construction favorisant la propagation de certains caractères héréditaires,
C) - une transformation des espèces vivantes au cours des générations,
D) - une représentation des relations de parenté entre des espèces supposées avoir un ancêtre commun.
question n° 9
La sélection naturelle :
A) - est un phénomène par lequel une population évolue en fonction de son environnement,
B) - met en évidence les liens de parenté entre les individus d’une même espèce,
C) - fut présentée par Charles Darwin,
D) - favorise la propagation de certains caractères héréditaires plutôt que d’autres.
question n° 10
L'étude des roches présentes sur Terre permis aux scientifiques :
A) - de dater l'âge de la Terre,
B) - de dater l'âge de l'Univers,
C) - de dater l'apparition de la vie sur Terre,
D) - de reconstituer l'Histoire de la vie sur Terre.
question n° 11
Tous les êtres vivants possèdent :
A) - au moins une cellule,
B) - des molécules,
C) - de l'ADN,
D) - un squelette osseux.

question n° 12
Les temps géologiques ont été découpés :
A) - à partir d'évènements biologiques majeurs ayant affecté la surface de la Terre,
B) - à partir de la découverte dans les roches sédimentaires d'extinctions massives et brutales d'êtres vivants,
C) - en plusieurs ères de même durée,
D) - en ères constituées de plusieurs périodes.
question n° 13
Dans les roches sédimentaires, datées de 3 milliards d'années jusqu'à aujourd'hui :
A) - on trouve toujours les mêmes espèces de fossiles,
B) - on constate que certaines espèces ont disparu et que d'autres sont apparues,
C) - on ne trouve jamais de fossiles,
D) - on constate qu'aucune espèce ne disparaît, mais que d'autres apparaissent sans cesse.
question n° 14
Les caractères communs entre individus :
A) - prouvent qu'ils ont un lien de parenté entre eux,
B) - suffisent pour trouver systématiquement le nom de l'espèce,
C) - peuvent révéler une origine commune même si les individus présentent des caractères nouveaux et différents,
D) - permettent de créer un arbre d'évolution mettant en évidence des liens de parenté.
question n° 15
Les espèces présentes sur Terre :
A) - n'ont pas d'ancêtre en commun.,
B) - ont des ancêtres en commun.,
C) - ont des ancêtres en commun uniquement quand elles sont proches.,
D) - apparaissent et disparaissent au cours des temps géologiques..
question n° 16
Une espèce nouvelle :
A) - présente des caractères ancestraux,
B) - n'a aucun lien de parenté avec d'autres espèces,
C) - présente des caractères nouveaux,
D) - ne possède aucun caractère.
question n° 17
L'apparition d'un caractère nouveau chez une espèce :
A) - suggère des modifications de l'information génétique,
B) - permet d’en faire une nouvelle race,
C) - a pour origine une ou des mutations,
D) - n'a aucune origine.

question n° 18
Les événements géologiques passés :
A) - ont modifié les milieux de vie des êtres vivants.,
B) - ont empêché le phénomène de sélection naturelle.,
C) - ont entraîné une sélection artificielle.,
D) - ont pu contribuer à la disparition d’espèces.
question n° 19
La succession des espèces au cours des temps passés ainsi que les transformations géologiques :
A) - montrent que les espèces actuelles ont toujours existé,
B) - sont utilisées pour subdiviser les temps géologiques,
C) - montrent qu'il n'y a aucun lien de parenté entre les espèces,
D) - montrent que le paysage sur Terre a toujours été le même.
question n° 20
Les premiers :
A) - êtres vivants sont apparus dans les océans,
B) - Vertébrés sont apparus il y a environ 500 millions d’années,
C) - Vertébrés à apparaître ont été des Mammifères,
D) - animaux et végétaux sont apparus au même moment.
question n° 21
L'étude de l'évolution des Primates montre :
A) - que l’Homme actuel et le Chimpanzé ont un ancêtre commun récent,
B) - que les premiers hommes sont apparus il y a 2 millions d'années,
C) - que les Australopithèques partagent un ancêtre commun avec l’Homme moderne,
D) - que l'Homo sapiens descend de l'homme de Neanderthal.
question n° 22
La théorie de l'évolution met en évidence :
A) - que les espèces ont été créées de façon indépendante,
B) - que les individus les moins adaptés sont plus menacés de périr,
C) - que l'apparition de caractères nouveaux se fait au hasard par des modifications du programme génétique,
D) - que de petites modifications du programme génétique peuvent être à l'origine de caractères nouveaux.
question n° 23
Les fossiles sont :
A) - des restes ou des traces d'êtres vivants,
B) - toujours des êtres vivants très anciens,
C) - conservés dans les roches volcaniques,
D) - conservés dans les roches sédimentaires.

question n° 24
Une crise de la biodiversité :
A) - correspond à une extinction massive d'êtres vivants,
B) - est suivie d'une période d'augmentation de la biodiversité,
C) - est due à un trop grand nombre de prédateurs,
D) - peut avoir des causes géologiques.
question n° 25
La parenté entre différentes espèces :
A) - est fondée sur le partage de caractères communs,
B) - peut être représentée sous forme d'un arbre d'évolution,
C) - est d'autant plus étroite que ces espèces présentent des caractères différents,
D) - s'explique par l'évolution.
question n° 26
L'évolution :
A) - résulte de l'apparition de caractères nouveaux à l'origine de nouvelles espèces,
B) - est surtout due à des modifications de l'information génétique et à la sélection naturelle,
C) - est uniquement due au hasard,
D) - est uniquement due à la sélection naturelle.
question n° 27
L'Homme :
A) - est classé parmi les Primates,
B) - a pour ancêtre le Chimpanzé,
C) - partage un ancêtre commun récent avec le Chimpanzé,
D) - résulte d'une évolution faite de multiples étapes.
question n° 28
Une crise biologique est :
A) - une période d'extinction d'un grand nombre d'espèces et de groupes d'êtres vivants, en un temps géologique relativement court, et à l'échelle planétaire,
B) - une période d'extinction de quelques d'espèces, en un temps géologique relativement court, et dans une zone géographique limitée,
C) - une période d'extinction d'un grand nombre d'espèces et de groupes d'êtres vivants, en un temps géologique long, et à l'échelle planétaire,
D) - une période d'apparition d'un grand nombre d'espèces et de groupes d'êtres vivants, en un temps géologique relativement court, et à l'échelle planétaire.
question n° 29
Tous les êtres vivants :
A) - sont formés d’au moins une cellule,
B) - possèdent une information génétique,
C) - sont formés d’un grand nombre de cellules,
D) - possèdent des gènes.

question n° 30
La théorie de la sélection naturelle a été énoncée par :
A) - Jean Baptiste Lamarck,
B) - Aristote,
C) - Charles Darwin,
D) - Saint Augustin.
question n° 31
L'apparition de la vie :
A) - a été possible suite à l'apparition du dioxygène atmosphérique,
B) - remonte à 3,8 milliers d’années environ,
C) - remonte à 3,8 milliards d’années environ,
D) - a provoqué des modification de l'environnement planétaire.
question n° 32
Les conditions ayant favorisé l’apparition de la vie sur Terre sont :
A) - l’augmentation de la teneur en dioxygène dans l’atmosphère,
B) - le refroidissement de la surface de la Terre,
C) - la formation des océans,
D) - l'arrêt des éruptions volcaniques.
question n° 33
Un arbre de parenté apporte des renseignements sur :
A) - la succession des espèces au cours du temps,
B) - le nom des ancêtres des espèces actuelles,
C) - l'ordre d'apparition des caractères nouveaux,
D) - le lien de parenté entre certaines espèces.
question n° 34
L'Homme partage avec les grands singes actuels de nombreux caractères car :
A) - il descend de ces grands singes,
B) - il partage un ancêtre commun récent avec les grands singes actuels,
C) - l’Homme et les grands singes actuels appartiennent à la même espèce,
D) - leur ADN se ressemble beaucoup.
question n° 35
Une crise biologique :
A) - se traduit par la disparition de tous les êtres vivants d'un milieu de vie,
B) - peut entraîner la diversification des espèces,
C) - délimite les grandes périodes géologiques,
D) - est toujours due à des changements météorologiques.

question n° 36
Les subdivisions des temps géologiques en ères et périodes ont été définies :
A) - par la succession des formes vivantes au cours du temps,
B) - de manière arbitraire par Darwin,
C) - en fonction de la position des planètes au cours du temps,
D) - en fonction des événements géologiques ayant affecté la surface de la Terre.
question n° 37
L’origine commune des êtres vivants est suggérée par :
A) - le fait que tous les êtres vivants sont formés de cellules,
B) - l’apparition et la disparition des espèces au cours du temps,
C) - le fait que le support de l’information génétique est commun à tous les êtres vivants,
D) - l’existence passée d’un continent unique.
question n° 38
Au cours des temps géologiques, les grandes crises de la biodiversité :
A) - sont suivies de périodes de diversification,
B) - correspondent à des extinctions massives,
C) - ont été causées par l'homme,
D) - sont toujours liées à des impacts météoritiques.
question n° 39
Une nouvelle espèce :
A) - ne présente aucun caractère en commun avec l’espèce ancestrale dont elle est issue,
B) - présente de nouveaux caractères issus de mutations du matériel génétique,
C) - apparait uniquement lors des crises de la biodiversité,
D) - peut apparaitre en une génération.
question n° 40
L'Homme :
A) - n'a aucun caractère en commun avec les végétaux,
B) - n'est pas issu, contrairement aux autres espèces, du processus de l'évolution,
C) - subit des mutations susceptibles de faire évoluer l’espèce,
D) - n'a aucune influence sur l'évolution des autres espèces.
question n° 41
L'étude des fossiles montre que :
A) - certaines espèces n'existent plus aujourd'hui,
B) - tous les groupes d'organismes vivants sont apparus, se sont développés et ont pu régresser et disparaître,
C) - des groupes vivants encore aujourd’hui existaient déjà il y plusieurs millions d’années,
D) - les continents ont été peuplés avant les océans.

question n° 42
A propos des crises de la biodiversité :
A) - lors d'une crise biologique tous les êtres vivants disparaissent,
B) - lors d'une crise biologique de nombreuses espèces disparaisent,
C) - après la crise biologiques on observe un renouvellement des espèces,
D) - les crises biologiques sont utilisées pour découper les temps géologiques en ères.
question n° 43
L'Homme :
A) - est la dernière espèce apparue sur Terre,
B) - appartient au groupe des Primates,
C) - n’a aucun lien de parenté avec le Chimpanzé,
D) - a évolué selon les mêmes règles que les autres êtres vivants.
question n° 44
L'ADN :
A) - est une molécule présente chez tous les êtres vivants,
B) - est identique chez tous les êtres vivants,
C) - de l’Homme et du Chimpanzé sont identiques à environ 99 %,
D) - est une molécule dont les mutations sont un moteur de l’évolution des espèces.
question n° 45
Le nombre de caractères communs entre deux espèces :
A) - est plus grand lorsque les espèces sont proches,
B) - est plus élevé lorsque leur ancètre commun est récent,
C) - ne dépend pas du lien de parenté entre les deux espèces,
D) - est plus grand s’ils sont tous deux des Mammifères, que si l’un est un Mammifère et l’autre un Oiseau.
question n° 46
Une crise majeure de la biodiversité se caractérise par :
A) - par la disparition lente et progressive de quelques espèces,
B) - la diversification de certains groupes,
C) - par la disparition brutale et simultanée de nombreuses espèces, voire de groupes entiers,
D) - par la grande diversité des milieux affectés (marin et terrestre).
question n° 47
Les Chimpanzés :
A) - sont de la même espèce que l'Homme moderne (Homo sapiens),
B) - appartiennent au groupe des Primates,
C) - partagent un ancêtre commun avec l'Homme moderne,
D) - sont les ancêtres de l'Homme moderne.

question n° 48
Les être vivants actuels :
A) - ont une origine commune,
B) - possèdent le même support de l'information génétique,
C) - sont formés de cellules,
D) - ont un noyau dans toutes leurs cellules.
question n° 49
Au cours de l'évolution :
A) - des espèces apparaissent,
B) - des espèces disparaissent,
C) - tous les êtres vivants sont apparus en même temps,
D) - à des extinctions en masse succèdent des périodes de diversification.
question n° 50
Une espèce nouvelle :
A) - présente des caractères nouveaux,
B) - possède des caractères ancestraux,
C) - peut se reproduire avec une espèce ancestrale,
D) - apparaît toujours après une disparition d'espèce.
question n° 51
L'histoire de la Vie à la surface du globe terrestre :
A) - est marquée de crises biologiques,
B) - est utilisée pour subdiviser les temps géologiques en ères,
C) - a commencé il y a 46 milliards d'années,
D) - s'est déroulée sans changements.
question n° 52
L'espèce humaine :
A) - possède un ancêtre commun avec les autres Mammifères,
B) - descend du singe,
C) - possède un ancêtre commun avec les chimpanzés,
D) - appartient au groupe des Vertébrés.
question n° 53
Le Chimpanzé est un Vertébré qui :
A) - est un ancêtre de l'homme,
B) - a un ancêtre commun avec l'Homme,
C) - n'a pas de caractère commun avec le pissenlit,
D) - a des caractères commun avec n'importe quel être vivant.

question n° 54
Les cellules des êtres vivants :
A) - possèdent de l'ADN,
B) - sont capables de se multiplier,
C) - ont des caractères communs à l'exception des cellules bactériennes,
D) - possèdent toutes les mêmes caractéristiques.
question n° 55
L'évolution des êtres vivants :
A) - est une théorie reposant sur des arguments scientifiques,
B) - se fait au niveau des populations au fil des générations,
C) - est un processus dont l'homme est l'aboutissement,
D) - se fait par sélection des caractères sous l'influence du milieu de vie.
question n° 56
On peut dire que tous les êtres vivants ont une origine commune :
A) - car ils sont tous constitués de cellules,
B) - car l'ADN est le support de l'information génétique chez tous les êtres vivants,
C) - sauf les végétaux,
D) - sauf l'Homme.
question n° 57
Par rapport à une espèce dont elle serait issue, une espèce nouvelle présente :
A) - uniquement des caractères nouveaux,
B) - des caractères ancestraux et des caractères nouveaux,
C) - uniquement des caractères ancestraux,
D) - des individus toujours capables de se reproduire avec ceux de l'espèce ancestrale.
question n° 58
L'évolution de la vie :
A) - est marquée par des extinctions,
B) - s'est faite sans aucun renouvellement des espèces,
C) - peut être retracée grâce aux roches volcaniques,
D) - s'est faite en une seule fois, il y a 200 millions d'années.
question n° 59
L'Homme moderne :
A) - descend directement de l'homme de Neandertal,
B) - a un ancêtre commun avec le Chimpanzé,
C) - est apparu il y a environ 7 millions d'années,
D) - est génétiquement 100 % identique à Lucy, une Australopithèque.

question n° 60
Tous les êtres vivants possèdent :
A) - au moins une cellule,
B) - une colonne vertébrale,
C) - de l'ADN,
D) - des poils.
question n° 61
La théorie de l’évolution :
A) - suggère que les êtres vivants ayant peuplé la Terre se sont modifiés au cours du temps,
B) - fut proposée pour la première fois par Charles Darwin au 15ème siècle,
C) - implique que tous les êtres vivants ont un ancêtre commun,
D) - nous apprend qu'il y a des races humaines.
question n° 62
La théorie de l’évolution propose :
A) - que l'Homme (Homo sapiens) a un ancêtre commun avec le Chimpanzé,
B) - que l'Homme est plus évolué que les autres espèces,
C) - que l'Homme descend du singe,
D) - que l'Homme est une espèce animale parmi les autres.
question n° 63
L'Homme se différencie du Chimpanzé car il possède : :
A) - un volume crânien très important,
B) - un langage articulé,
C) - la bipédie permanente,
D) - des chromosomes.
question n° 64
Les fossiles :
A) - sont des restes d'êtres vivants retrouvés dans les roches,
B) - montrent qu'il y a eu une évolution des espèces au cours du temps,
C) - nous apprennent que tous les êtres vivants ont été créés en même temps,
D) - peuvent permettre de reconstituer d'anciens paysages.
question n° 65
Il y a 65 millions d'années, à la fin de l'ère secondaire :
A) - la Terre n'existait pas,
B) - de nombreuses espèces, dont les Dinosaures ont disparu,
C) - l'espèce humaine est apparue,
D) - une météorite est tombée sur la Terre.
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Réponses aux QCM de Troisième sur le thème :
Evolution des êtres vivants et histoire de la Terre
question n° 1 :
A : FAUX
B : VRAI
C : VRAI
D : FAUX 
question n° 2 :
A : FAUX
B : VRAI
C : VRAI
D : VRAI 
question n° 3 :
A : VRAI
B : VRAI
C : FAUX
D : VRAI 
question n° 4 :
A : FAUX
B : VRAI
C : FAUX
D : VRAI 
question n° 5 :
A : VRAI
B : VRAI
C : FAUX
D : FAUX 
question n° 6 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 7 :
A : Faux
B : FAUX
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 8 :
A : Faux
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 9 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 10 :
A : VRAI
B : FAUX
C : VRAI
D : VRAI 
question n° 11 :
A : VRAI
B : VRAI
C : VRAI
D : FAUX 
question n° 12 :
A : VRAI
B : VRAI
C : FAUX
D : VRAI 
question n° 13 :
A : FAUX
B : VRAI
C : FAUX
D : FAUX 
question n° 14 :
A : VRAI
B : FAUX
C : VRAI
D : VRAI 
question n° 15 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 16 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 17 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 18 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 19 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 20 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 21 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 22 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 23 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 24 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 25 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 26 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 27 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 28 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Faux 
question n° 29 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 30 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 31 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 32 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 33 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 34 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 35 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 36 :
A : Vrai
B : Faux
C : Faux
D : Vrai 
question n° 37 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 38 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 39 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 40 :
A : Faux
B : Faux
C : Vrai
D : Faux 
question n° 41 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 42 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 43 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 44 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 45 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 46 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 47 :
A : Faux
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 48 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Vrai
D : Faux 
question n° 49 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 50 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 51 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 52 :
A : Vrai
B : Faux
C : Vrai
D : Vrai 
question n° 53 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 54 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 55 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Vrai 
question n° 56 :
A : Vrai
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 57 :
A : Faux
B : Vrai
C : Faux
D : Faux 
question n° 58 :
A : VRAI
B : FAUX
C : FAUX
D : FAUX 
question n° 59 :
A : FAUX
B : VRAI
C : FAUX
D : FAUX 
question n° 60 :
A : VRAI
B : FAUX
C : VRAI
D : FAUX 
question n° 61 :
A : VRAI
B : FAUX
C : VRAI
D : FAUX 
question n° 62 :
A : VRAI
B : FAUX
C : FAUX
D : VRAI 
question n° 63 :
A : VRAI
B : VRAI
C : VRAI
D : FAUX 
question n° 64 :
A : VRAI
B : VRAI
C : FAUX
D : VRAI 
question n° 65 :
A : FAUX
B : VRAI
C : FAUX
D : VRAI 
